

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Miércoles 31 de Agosto de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.765

Un paso formidable hacia el cumplido abastecimiento de aguas y hacia el re- forzamiento de la Hacienda municipal.

La reversión de las aguas—pocas o muchas, las que haya— a la ciudad, constituye el primer paso hacia la solución de dos problemas: el del abastecimiento hídrico, y el de la Hacienda municipal; y constituye, a la vez, el punto de partida que durante cuatro años ha venido señalando este periódico, para ambas cosas.

Se dicen algunos: Pero ¿qué hemos conseguido? ¿Es quizás que porque el Ayuntamiento se incaute de los manantiales, éstos van a dar más agua?

Pues sí señor, van a dar más agua. No esos manantiales, pero sí otros que se busquen y que se encontrarán muy pronto. La importancia de la determinación incautadora, se encuentra en que, sin ella, no era posible acometer el problema, porque no era cosa de que la Empresa estuviera suministrando agua, por un lado, y el Ayuntamiento acometiera otro suministro, de dudoso éxito económico, por otro. Se hacía indispensable centralizarlo todo en una sola mano, y encargar los proyectos de forma que no sólo no produzcan gastos al Municipio, sino que, por el contrario, se signifiquen en ingresos que eviten el congestionamiento fiscal de que está amenazado el vecindario.

Para los pueblos, los problemas económicos de suministros tarifados, no son problemas, si se les puede monopolizar, porque, asegurado el consumo, sobran empresas que realicen los gastos no sólo sin esfuerzo alguno municipal, sino, por el contrario, haciendo partícipe al Ayuntamiento en las utilidades del negocio, bien mediante un canon fijo, o bien por medio de una contribución proporcionada con el suministro efectivo. Lo grave para los pueblos, es adosar una calle, crear un parque, o construir un grupo escolar, porque son gastos que no sólo no originan ingresos, sino

que se traducen en otros cargos constantes para sostenimiento y conservación. Por eso en el proyecto de empréstito que este periódico lanzó en su día, se llegaba a los veinte millones, sin recurrir a nuevos arbitrios, consistiendo el milagro en el simple ensamblamiento de obras reproductivas con otras de simple ornato, en cantidad, las primeras, que permitiera el costeamiento suyo y el de las segundas.

Municipalizar las aguas, como municipalizar el alumbrado, como municipalizar los mercados o las pompas fúnebres, haciéndolo con monopolio, no requiere sacrificio alguno de los contribuyentes, porque en el propio negocio en que se plasman, tienen garantido no sólo los intereses, sino la total amortización del capital. Los Ayuntamientos, en nada tienen que sacrificarse.

Se dice también: ¿Pero dónde vamos a encontrar el agua, si no la hay? Y ya esta interrogación es más absurda. Hay agua, en toda provincia por la que siquiera pase un río, por muy contaminado esté. No lo estará más que el Sena o el Plata, y el primero abastece a París y el segundo a Buenos Aires. Es cuestión de instalar los filtros necesarios, bien entendido que todos los gastos de captación y filtración, los técnicos extranjeros, los que instalaron los de París, Berlín, Varsovia, Buenos Aires, algunos en el Japón, etc., lo fijan hasta en cinco céntimos metro cúbico.

Hay, pues, agua y hay dinero para captarla, para filtrarla y para hacerla llegar hasta las azoteas, sin que se cree ningún arbitrio nuevo, ni se establezca contribución de ninguna clase.

Lo indispensable era, centralizar todo en una sola mano, y de aquí la importancia del convenio de reversión que entre el Ayuntamiento y la Empresa, se ha celebrado.

Un niño perece ahogado

En Trebujena, y en ocasión de estar bañando en el caño del «Lleso», que desemboca al Guadalquivir, el menor de 15 años, Juan Olivero Hierro, tuvo la desgracia de perecer ahogado.

Se cree que el desgraciado muchacho perdiera pie a consecuencia de la fuerza que por aquel lugar lleva el agua.

En el lugar del suceso se personó el juez municipal, que ordenó el levantamiento del cadáver.

Sociedad Artística Gaditana

«Los frescos» obra del popular autor don Pedro Muñoz Seca, fue la escogida por el elenco artístico para la celebración de la cuarta velada mensual, que como todas se vio muy concurrida.

Las señoritas Martín, Rendón, Moreno, Maffas, Montes y Lázaro, derrocharon maestría y arte en la cuestión de la escena, desempeñando sus respectivos papeles a las mil maravillas, mereciendo por ello enormes aplausos.

Del sexo fuerte pudimos apreciar una vez más las buenas

condiciones teatrales que le adornan a los señores Loáizc, Moreno, Domínguez, García-Salazar, Suárez y Utrera, viéndose premiada su labor con atronadoras salvas de aplausos.

Para el próximo domingo, se proyecta la celebración de una velada lírica, en la que tomarán parte diversos elementos de la Sociedad Reina Victoria de San Fernando, pudiendo asegurar sea un éxito el que corone el trabajo de estos actores.

GARESCO.

Incendio de un automóvil

En el kilómetro 9 de la carretera de Arcos, se incendió casualmente el automóvil correo matrícula de Sevilla, núm. 6.844, conducido por su propietario José Pérez Rodríguez y ocupado por don Manuel Capote Salas, don Miguel Ordóñez Díaz, don José García Vázquez y don Miguel Gallego.

El coche, a pesar de todos los esfuerzos realizados, quedó completamente destruido, no ocurriendo desgracias y salvándose la correspondencia que conducía.

Las pérdidas se calculan en 5.000 pesetas.

El automóvil estaba asegurado.

Suscríbase a este periódico.

Se inicia la tramitación para el término total del puerto de Cádiz

Frágil tendría que ser, la memoria que hubiere olvidado los episodios acaecidos, en derredor del último viaje que para gestionar asuntos de interés local, hizo una comisión gaditana a Madrid, despedida por millares de personas en Cádiz, previo cierre general de establecimientos.

De todos es perfectamente conocido, cual insano empeño alguien puso en colocarle un epílogo absurdamente agresivo, a los trabajos que se realizaron en la corte, y que solo a un magno descontentadizo podían dejar de satisfacer.

Hoy que existen ya dos constancias oficiales del resultado de aquella gestión, merece la pena recordarla.

El Ayuntamiento de Cádiz, busca ya local para establecer la sucursal telegráfica que para Extramuros fue solicitada, y a la Junta de Obras del Puerto de Cádiz y a su jefatura de Obras Públicas, han sido enviada para informe, la solicitud que el público conoce y que los comisionados entregaron al conde de Guadalquivir.

La importancia de es a última noticia, no precisa encarecimiento. Cádiz pidió la conclusión de su puerto, o sea la prolongación del muelle Marqués de Comillas, la construcción del

molecón de Levante para defender el dique seco y el propio puerto; la prolongación del de San Felipe; la adquisición del utilaje necesario para los nuevos muelles; la construcción de los tinglados correspondientes, y el dragado general de la bahía.

La solicitud, muy lejos de sufrir el «carpetazo» que algunos anunciaban, inició su tramitación normal, y no por cierto lenta, y hoy se encuentra en Cádiz a informe de la Junta de Obras del Puerto y de la Jefatura de Obras Públicas.

Nuestras noticias son, que la Junta de Obras contestará el informe, enviando ya terminados todos los proyectos, a fin de ahorrar considerable tiempo.

Así que esto ocurra, será llegada la hora de gestionar la aprobación de los mismos por el Consejo de Obras Públicas, que ya tiene en su poder el proyecto de dragado general.

Trátase por tanto, de una excelente nueva. Nuestras gestiones no cayeron en el vacío, aunque en ellas falte lo principal y más difícil, que es conseguir la consignación de las cantidades necesarias para las obras, tarea que sin duda aceptará con todo entusiasmo el marqués de Villapescadilla, que tan valioso cooperador ha encontrado en el nuevo Gobierno civil.

Manantiales y Bombas para agua

Problema muy arduo es el de abastecimiento de agua potable a los pueblos, no sólo en España, el caso ocurre en todo el mundo, por el enorme consumo de agua. Con ésta ocurre lo mismo que con la minería, que se extrae tanto, lo mismo carbón, hierro y petróleo que, aunque el plazo sea lejano, pero llegará el agotamiento de las entrañas de la tierra, quedando convertida una gran parte del planeta en una inmensa calavera. La minería, en sus distintas fases, algunos productos se transforman en material, que continúan utilizándose, como ocurre con los metales, mas no así el carbón y el petróleo.

El agua tampoco se pierde, pero el proceso de depuración por la Naturaleza es más lento que el tiempo que tardamos en utilizarla; hay, pues, agua, cada vez más difícil de encontrarla, pero la hay.

A medida que progresan los medios mecánicos, combinados con la electricidad, se hace posible la utilización de muchos manantiales, que nuestros antepasados, que no disponían de más medios que los cubos o, como medio mecánico, las norias, creían que no tenía objeto el ampliarlos o profundizarlos.

Dos adelantos muy prácticos se han puesto a disposición de las personas dedicadas a la busca de aguas subterráneas: uno, que permite conocer desde la superficie del suelo, y aunque sea a 500 metros de profundidad, dónde hay agua (en Valencia hay dos especialistas), y otro, el de las perforadoras eléctricas, con brocas de diamante que taladran todas

las rocas, aunque sean de pedernal. Encontrada el agua, queda el problema de extraerla y también de elevarla. Las bombas más indicadas son las centrifugas, por su sencillez y poca conservación. Al principio de usarse esta clase de bombas, que por regla general dan de 1.000 revoluciones por minuto en adelante, eran accionadas por máquinas de vapor que, por mediación de un volante, una correa y una polea pequeña, se le imprimía esa velocidad. Esto era un tanto engorroso, pero la sencillez de la bomba lo suplía. Llega luego la electricidad, y las bombas se acoplan directamente al motor, dando 3.000 revoluciones por minuto, y no sólo simplifica la correa y las poleas, sino que reduce espacio y volumen de la bomba. La bomba centrífuga no debe aspirar a más de 5 metros, pero impele agua lo hace hasta 400 metros. Tiene la facilidad de que, montados el motor y la bomba en una plataforma, no necesita cimentación, pues se coloca al fondo de un pozo, a la altura de 5 metros sobre el nivel del agua, y como el interruptor del motor se maneja desde arriba, aunque el impelente, hasta salir arriba, tenga muchos metros, es fácil su puesta en marcha.

Con bombas centrifugas que no tengan rozamientos ni paletas, accionadas por motor eléctrico, puede resolverse en gran parte el problema del agua potable. Que no lo solucionaran nuestros antepasados, era explicable; que no lo hagamos hoy día nosotros, es no querer hacerlo.

El agua nos la regala la Naturaleza, pero las tuberías, las bombas y la electricidad, eso es ya cosa de la voluntad y del dinero, y cuando el agua es la base de la higiene, que es vida, debe sobrar voluntad y dinero.

Un mecánico gaditano.

Gran BAR - RESTAURANT del Balneario de Nuestra Señora de la Palma y del Real CADIZ

EL MIERCOLES 31 FRITO GADITANO

A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

Precio del Tiket 3 pesetas. - Habrá un magnífico regalo.

Reservado el derecho de admisión.

PARECERES

Un Monumento y un Recuerdo

Como consecuencia de la solicitud interesante fuera adjudicada la construcción del monumento a don Cayetano del Toro, al escultor Juan Cristóbal, la Junta pidió al mismo, por nuestro conducto, presupuesto tomando como base el que a Trueba dedicó la ciudad de Bilbao.

Y aquí comienzan las arbitrariedades... Porque las cosas hay que decir las nítidas y clarividentes, llevando en sí la luz de la verdad, y en este asunto es necesario decir y exponer sin rodeos meticolosas cosas y hechos inexplicables.

¿Por qué se dió como base el monumento que a Trueba levantara Bilbao, para el presupuesto?... ¿Por qué constando y pidiéndose en la solicitud ya conocida que se suspendiese más póstulas por el exterior, y se diese a conocer al escultor la cantidad recaudada para ver si dentro de ella podría llevarse a cabo la obra, no se tomó en consideración, siendo el camino más rápido para llegar a la meta, y se obró al contrario?... ¿Qué se ha hecho de la contestación dada por el mencionado escultor, y comunicada en carta 17 de Septiembre del pasado año a la Junta, por el señor Chilla?... No será necesario recordar el cariño y complacencia con que Juan Cristóbal trataba el asunto en su carta (de la que se publicó copia en estas columnas el 18 de Septiembre 1926), a pesar de que ni ese camino era el directo ni el más noble teniendo muy presente su ofrecimiento.

Y prueba de ello es que hoy, habiendo pasado un año, el monumento sigue sin levantarse... Y hasta aquí llegamos... ¿Comentarios?... Los hechos a veces hablan tan claramente, con concisa exactitud y clarividencia, que toda palabra, por muy dura que sea... no dice lo suficiente.

«Pero hasta aquí lleguemos y no pasemos».

El homenaje que Cádiz debe a don Cayetano del Toro, tiene que ser realidad dentro de este mismo año. Porque puede ser, y de no serlo, se muestra resplandeciente la culpabilidad en la indiferencia y abulia de aquellos que llevan sobre sus hombros unos cargos admitidos desde no sé cuántos años, sin la preocupación más insignificante.

Es que acaso se han propuesto que en Cádiz no podamos tener una verdadera obra de arte?... Porque hasta hoy tan sólo es una verdadera manifestación de la escultura moderna el busto a Manuel de Falla, que muy en breve resaltará en la suntuosidad del vestíbulo del Gran Teatro Falla. Y esto de la falta del arte en los monumentos gaditanos ya lo demostraré en otros artículos que tengo en embrión, bastantemente documentados, con el análisis minucioso de la procedencia de lo que lo ocasiona.

Hay unos miles de pesetas recaudadas, que con las que ofreció el Excmo. Ayuntamiento, sumará una cantidad de donde Juan Cristóbal podrá realizar la obra sin más recaudaciones ni postulaciones: esto era lo que pedíamos en nuestra solicitud 11 de Agosto 1926.

En el Bosque del Parque Genovés, donde existe una pajarera antiestética y una fuente en su mitad lo más desastrosa que pueda calcularse, pues hace perder toda la belleza de aquel paisaje, es donde debe quedar la fi-

gura de don Cayetano. Hacer desaparecer la pajarera (que eso cuesta bastante poco), y encargar a Juan Cristóbal, «sin tener en cuenta monumento alguno», que con el dinero que exista haga allí lo que su inspiración artística—tantas veces ponderadas y alabadas en todo el mundo artístico— encuentre más hermoso sería que allí existe al mismo tiempo para poner una fontana que a la vez que embellezca el monumento ponga las notas de su cristalina alegría en aquel ambiente de por sí tan hermoso y bello.

O No hay que pensar en un monumento suntuoso... ¡eso es ir hasta contra los mismos sentimientos de los que tantas y tantas veces dió pruebas Don Cayetano del Toro!!

¡Sencillez y Arte!—Eso es todo. Y para eso estamos seguros que con el dinero que hay y con el cariño que Juan Cristóbal presta a ésta obra habremos conseguido realizarlo.

Y en aquel ambiente tan propicio, donde los juegos infantiles encuentran el escenario de sus alegrías y la Naturaleza un rayo de su belleza, quedará perpetuada la memoria del que supo poner todo su corazón rebosante de cariño en el amor a los pequeños y admiración a la Estética y las Ciencias.

ENVIO

Al Excmo. S. D. Ramón de Carranza, Alcalde de Cádiz, y como tal Presidente del Comité Ejecutivo del Monumento a D. Cayetano del Toro.

El escultor Juan Cristóbal, verdadero artista que no necesita para ser grande en su arte del reclamo ni de la influencia, sino hasta la contemplación de sus maravillosas obras, llenas de espiritualismo y sensibilidad, se ha ofrecido «gratuitamente» a llevar a cabo la perpetuación en mármol que Cádiz debe a la memoria de Don Cayetano del Toro.

La idea que precede, de confiar la obra a Juan Cristóbal haciendo desaparecer la antiestética pajarera del Parque Genovés,—vista con gran alegría por el citado escultor, que dice poder hacer en el sitio indicado «algo muy artístico y bonito», esa Comisión Ejecutiva que encontrará en su recitativo palanca impulsora que la aliente y vitalice, ya que con anteriores presidentes se sumía en sueños interminables, debía estudiarla, y de acuerdo con la petición formulada en manos de Juan Cristóbal la realización de la obra, que éste llevará con sus reconocidísimas dotes a feliz término.

Ese ofrecimiento desinteresado del escultor que hace desaparecer la primera tan enorme de sus honorarios, es garantía fundamental y sólida para que dentro del dinero que exista, éste se propongan llevar a cabo la obra con el mayor lucimiento posible. Y como es nuestra parecer que esto es factible de realización en relativo corto plazo, esperamos que no tardará en tomar acuerdos el Comité del que es Vd. dignísimo Presidente, y a la mayor brevedad se pondrán al habla con Juan Cristóbal, a fin de ultimar los detalles necesarios para la erección del monumento ya tan repetido.

Y así, Cádiz a la vez que cobija en su seno una verdadera demostración del arte moderno, el talento de uno de los hijos más preclaros de Andalucía, consagrará la memoria de aquel que no miró otra cosa que las prosperidades y bellezas de su «cátedra de plata».

RAFAEL DE URBANO.

En San Fernando

Arde un automóvil

Próximamente a las ocho y media de anoche, se produjo en ésta gran alarma, al anunciarse fuego las campanas de la Iglesia Mayor Parroquial.

Efectivamente, en la calle Santa Ursula, número 10, donde existe un garage que guarda un coche «Ford», matrícula 8.224, propiedad de don Antonio Navarro, se había congregado numeroso público; pero, por fortuna, el incendio no llegó a revestir grandes proporciones, debido a que, apercebida la vecina Josefa Morera, de que saltan llamas de dicho garage, dió aviso al guarda del «Salón España» y a varios guardias, llegando poco después el perito municipal don Luis Vélez, quie-

nes seguidamente sacaron al exterior al coche, materialmente envuelto en llamas, logrando apagar el fuego con varios cubos de agua.

El coche, casi destruido, fue encerrado en la expresada cochera.

De no haber avisado la vecina que antes indicamos, hubieran alcanzado las llamas el techo y seguramente corrido peligro las casas colindantes.

Cine Alameda

En la presente semana se proyectarán en este cine público las notables joyas españolas «Rosario la Cortijera» y «El Niño de las Monjas».

A Madrid

Después de pasar unos días al lado de sus señores padres, ha marchado a la Corte, para continuar sus estudios, don Mi-

Compañía Telefónica Nacional DE ESPAÑA

Capital: 325 millones de pesetas

MADRID

Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración y a partir del 1.º de Septiembre próximo, se pagará contra el cupón núm. 11, a las acciones preferentes un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales o filiales:

Banco Hispano-Americano. - Banco Urquijo. - Banco de Bilbao. - Banco Hispano-Colonial. - Banco Marsans, S. A. - S. A. Arnús Gari. - Banco Urquijo Catalán.

Madrid 11 de Agosto de 1927. - GUMERSINDO RICO, Consejero Secretario.

guel Senchiz y Vergara, hijo del Excmo. Sr. Comandante General del Arsenal de la Carraca.

Cambios de destinos

Ha cesado de prestar sus servicios en el Arsenal de la Carraca, como Secretario de S. E., el capitán de fragata don Adolfo Lería, habiéndose encargado de dicho destino el capitán de corbeta don Francisco Javier de Elizalde.

Una boda

En la Iglesia Mayor Parroquial de esta ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Magdalena Domínguez Ramírez, con el laborioso empleado de la Sociedad Española de Construcción Naval don Eduardo Olmo de los Ríos.

Fueron padrinos de la nupcial ceremonia los padres del novio don Eduardo y doña Soledad.

Testificaron el acto los señores don Manuel González Tino, don Arturo Ariza y don Manuel Fernández Fecho.

Los invitados fueron atendidos y obsequiados espléndidamente por los familiares del nuevo matrimonio.

La feliz pareja marchó en automóvil para Sevilla, Jerez y otros puntos, deseándoseles nosotros eterna luna de miel.

De toros

Puede decirse que nunca se ha hablado con más interés de una corrida, como en estos días se comenta la del próximo domingo 4, pues los alicientes que presentan el cartel de toros y el de toreros, traen bastante interesados a todos los aficionados del contorno.

Sabemos de buena ley, y no lanzamos esta noticia a título de propaganda, que para Sevilla se ha remitido un buen número de entradas, así como para Jerez y Puerto de Sta. María. Los cuatro hermosos ejemplares de Miura que lidiarán los famosos diestros Mendoza y Sussoni, se desencajonarán el sábado 3 por la noche, lidiándose a continuación dos grandes erales por el notable espada gaditano Andrés Mera «Merita» y Antonio Rodríguez Pérez.

Desde luego, que la plaza de San Fernando será insuficiente para dar cabida a todos los que desearán presenciar ambas espectáculos.

De boxeo

Ayer estuvo en esta el notable pugil J. Moore, con quien tuvimos el gusto de entrevistarnos.

Nos manifestó el indicado boxeador, que venía procedente de Gibraltar y Algeciras, donde había tomado parte en varios combates, y que dentro de breves días marchará al extranjero, ven tajosamente contratado.

El motivo de encontrarme ahora en San Fernando—nos dijo—no es otro que el de concertar un encuentro con el poderoso Julio «Pulmones», que

BALNEARIO VICTORIA

LA VERBENA POPULAR

que se había anunciado para el Sábado 27 y fue suspendida por el fuerte viento, se celebrará

DEFINITIVAMENTE EL

próximo Jueves 1.º de Septiembre

con los mismos alicientes anunciados y efectuándose la Bañolada Aristocrática en el Salón de Fiestas.

FUNERAL

En la mañana de ayer, y en la iglesia parroquial de Santa Cruz, tuvo lugar un solenne funeral por el alma del que en vida se llamó Francisco Fernández Trujillo (q. e. p. d.), padre de nuestro querido amigo el fotógrafo de esta Constructora Naval, don Francisco.

Ofició el incruento sacrificio de la Misa, el presbítero, párroco de dicha iglesia, don Buenaventura García González, asistido de diácono y subdiácono por los presbíteros señores Rey y García.

La capilla de música estaba integrada por valiosos elementos de esta localidad.

En la presidencia del duelo, vimos al hijo del finado e íntimos de la familia, asistiendo además numerosos amigos del extinto.

Nuevamente le enviamos a la familia doliente, la expresión más sincera de nuestra condolencia.

REUMATICOS

El Presbítero D. Luis E. Heredia, antes conocido por Párroco del Valles, os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sociedad. Escribir:

FERNÁN-GONZÁLEZ, 57 BURGOS

salió vencedor en los combates celebrados recientemente en el Salón España y Balneario de la Palma.

Parece que van a llegar a un acuerdo ambos pugiles, para bien de los aficionados al deporte, que casi ha impuesto en España Paulino Uzcudum.

GALLARDO

Consultorio Médico-quirúrgico

— De 2 a 6 —

Pecho.— Medicina general. Rayos X

R. y M. BERNAL

Rosario Cepeda, 28.—Cádiz.

Informaciones del Municipio

El alcalde hace manifestaciones sobre los puestos de flores.

—Muy bien, señor caritativo—nos saludó esta mañana el alcalde, con franca alusión al artículo sobre el puesto de flores de la Plaza del Palillero, publicado en EL NOTICIERO de anoche.

—Esperaba la ovación, señor alcalde, lo anuncié antes de entrar en su despacho—respondimos.

—No, si estamos conformes; pero usted ha debido dar mi propósito sobre el establecer los puestos de flores en la Plaza de Topete, como cosa segura... —No estábamos autorizados. Días antes, nos lo dijo usted, pero sin autorizar la publicación.

—Pues ya puedes decirlo. Desde luego vamos a estudiar deseguida, el establecimiento en la Plaza de Topete, de un pequeño mercadito ro sólo de flores, sino de algunas otras cosas selectas que contribuyan al embellecimiento de aquel sitio, y colocaremos bancos que completen la decoración. Ahora, que lo que se haga ha de tener como imprescindible la nota de buen gusto, que el Ayuntamiento quiere imponer a todo el vecindario, en fachadas, kioscos, puestecillos ambulantes, coches, etc.

Inspección municipal del abastecimiento de aguas de Cádiz.

Indicación del contador general, el día anterior, 461,830 metros cúbicos.

Indicación del contador general, el día de la fecha, 463,518 metros cúbicos.

Diferencia de consumo observada, 1,688 metros cúbicos.

Gráfico de presiones: Entre 0,2 y 1,5 atmósferas. Cádiz 31 Agosto 1927.—El ingeniero.

Recogida de muestras

El inspector de Abastos del distrito de San Antonio señor Pastoril, recogió hoy tres muestras de leche para su análisis en el Laboratorio municipal.

Acciones y resguardos de la Plaza de Toros de Cádiz, recibidas hasta esta fecha.

Día 31, suma anterior 146,965 pesetas.

Don Gonzalo del Río Quijado 22,50; don Manuel Díaz Pérez, 1,000; don Antonio Mesa Puya, 150; don Fernando Rodríguez Mier, 100; don Nazario Rorri-guez Mier, 100; don Carlos Martínez del Cerro, 100; don Juan Roquette, 100; don Rafael Fernández Pérez, 500; don Segundo de los Ríos Gómez, 100; don Juan Gutiérrez Aedo, 600.

Total, 149,373,50.

Avisos

El Cónsul General de España en Lisboa, participa el fallecimiento en el Hospital de Arroyos del súbdito español Manuel Medina Brito, natural de esta capital, de 62 años de edad, de estado viudo, publicándose el presente para conocimiento de los causahabientes del finado.

Halladas en la vía pública un llavero con dos llaves y una pe-

MANUEL SANCHEZ ROMATE JEREZ

Probad sus Vinos Quinados, especialmente el famoso IBERIA, a base de Naranja: único para cock'ails.

El Parisián.—Bar España.—Bar El Triunfo.—Bar Hispano.—Bar Europa.—Tourist Bar.—Bar Central.—Cervecería Inglesa.—Cerveza Cruz Blanca.—Los Camarotes.—Tienda del Matadero.—Café Europa.—El Candil.—Parra del Veedor.—Parra de la Bomba.—Tienda de los Negaos.—El Progreso.—El Palillero.—Manganelli.—Café La Jura.—Café Escandóu.

En el Gobierno civil

Visitas

En la mañana de hoy, visitaron al señor gobernador civil en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Antonio Sardá, don Mariano P. del Pobil, capitán general del Departamento, Obispo de la Diócesis, don Francisco Salazar, don José Murgul, don José Balén, Superior de los Carmelitas, inspector provincial del Trabajo, secretario del Juzgado de instrucción, don Manuel Cárdenas, don Cristóbal Castañeda, ingeniero jefe de montes, don Cecilio Poche y don José María Peman.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castiell.

Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los obreros panaderos a la reunión general reglamentaria que ha de celebrarse mañana jueves a las cinco de la tarde, y en que se tratarán los siguientes asuntos:

- 1.º Lectura y discusión del acta anterior.
- 2.º Relación de cuentas.
- 3.º Lectura de correspondencia; y
- 4.º Preguntas y proposiciones de los asociados.

Da'o el interés de los puntos a tratar, espera que no falte ningún compañero.

La Junta Directiva.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 pias.; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 1011.

Colonia agrícola del Monte Algaida. Sanlúcar de Barrameda

Hasta el día quince del próximo Septiembre, queda abierto concurso para la adjudicación de los lotes vacantes en esta Colonia (viñas y navazos).

Las solicitudes se dirigirán al señor Delegado, bien directamente, bien por conducto de las Alcaldías de los pueblos de residencia de los solicitantes.

En la Alcaldía de esta población y en las oficinas de la Colonia, están a disposición de los interesados, los antecedentes necesarios.

Colonia Algaida a 28 de Agosto de 1927.—El Delegado.

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz. Veedor, 18 de 6 a 8.

Somatén Armado de la 2.ª Región

Auxiliar

Por Real orden de 26 del actual, publicada en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra núm. 189, se destina para el cargo de Auxiliar de esta Demarcación de Cádiz, al Comandante de Infantería don Ernesto Durán y Sánchez Lamadrid.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz a 31 de Agosto de 1927.—El Vocal Delegado, Rafael Fernández Llebré.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO GANIVELL
Ancha núm. 18 Cádiz

Notas del día

Onomásticas

Celebró hoy sus días, recibiendo muchas felicitaciones, a las que correspondió galantemente, nuestro muy querido amigo don Ramón González, acreditado industrial de esta plaza. Reciba la nuestra más sincera.

Hoy celebra su fiesta onomástica la bella y simpática señorita Rosita de la Pinta Leal, hija de nuestros queridos amigos don Manuel y doña Virtudes.

A las muchas felicitaciones recibidas, unan la nuestra muy sincera.

Homenaje a Federico Rubio

En la Librería de la Marina se ha puesto a la venta el número extraordinario de «La Revista Portuense» dedicado al Centenario del eminente doctor Federico Rubio y Gali.

El texto lo suscriben prestigiosas firmas y la información gráfica es muy extensa y detallada.

Precio: Una peseta.

Firma de esponsales

El pasado día 29 se verificó en el Provisorato la firma de esponsales de la distinguida señorita Carmen Lafita de Muel, con nuestro buen amigo don José Rodríguez Romero.

Testificaron el acto don José Oliva Peinado, don José Martínez, general don Joaquín Muñoz, don Angel Amores Brunet, don don Ramón Rivas Valladares y teniente don Federico Lorenzo Lafita.

A los futuros esposos les reiteramos nuestra más sincera felicitación.

Adoración Nocturna

Adoración Nocturna

En la noche del 1 al 2 de Septiembre celebra Vigilia en el Oratorio de la Santa Cueva el Turno 3.º, Sagrada Familia.

Dará principio a las diez y media de la noche.

La Santa Misa y Sagrada Comunión será a las cinco de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

La Vigilia se aplicará por la intención de don Víctor Cano y Rubio.

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóva, 24—Jerez,

La constitución y funcionamiento

: : : de la A. Nacional : : :

Interesantes detalles sobre la organización y funcionamiento de la Asamblea Nacional. — La primera reunión será el 1.º de Octubre. — Comisiones y sesiones plenarias. — Asistirán los ministros. — Como se verificarán los nombramientos. — La Asamblea no tendrá carácter legislativo.

Madrid. — El Decreto convocando a la Asamblea Nacional, tiene un breve preámbulo donde está razonada la necesidad de su creación.

En la parte dispositiva se especifican la naturaleza, composición y funcionamiento de la Asamblea Nacional.

La parte dispositiva no hace designación de personas, pues ésta se hará posteriormente, por sucesivas Reales Ordenes, con anterioridad al 1.º de Octubre, en cuya fecha se celebrará la primera reunión de la Asamblea.

La Asamblea será consultiva e informativa, conservando el Gobierno la facultad resolutoria, pero aquellos caracteres de la Asamblea tendrán extraordinaria amplitud.

Tanto es así que la Asamblea Nacional redactará un anteproyecto de constitución y otras reformas de las leyes políticas del Estado.

La Asamblea tendrá 20 comisiones, entre ellas las más importantes serán aquellas encargadas de las reformas políticas y de entender en materia económica.

Estas comisiones se reunirán frecuentemente.

Las sesiones plenarias se reunirán cuatro veces al mes.

Los asambleístas percibirán dietas de 25 pesetas por asistencia a las reuniones de las comisiones y de 50 pesetas por la asistencia al pleno.

Los ministros asistirán a las sesiones plenarias, y también a las reuniones de las comisiones cuando los miembros de estas requieran su presencia.

Las preuntas se harán por escrito, pudiendo contestar los ministros delegando en los Directores generales.

La Asamblea tendrá un presidente, dos vicepresidentes y cuatro secretarios.

Los miembros de la Asamblea serán en número de trescientos sesenta.

Los nombramientos de los miembros de la Asamblea serán por real orden, es decir por designación, libre y directa del Gobierno, pero sujetándose a las normas del poder ejecutivo.

En primer término irán a la Asamblea Nacional, los Directores generales y los presidentes de Consejos consultivos en número de cincuenta. Luego irán los presidentes de los comités provinciales de la Unión patriótica, también aproximadamente en número de cincuenta.

Los representantes de las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos, serán en el mismo número.

Los representantes de los Ayuntamientos serán los únicos designados por medio de una elección parecida a la de compromisarios para senadores.

Cien puestos serán ocupados por la representación de las fuerzas sociales, Universidades, Escuelas especiales, Clero, Ejército, Cámaras de Comercio, Cámaras Agrícolas, Cámaras Minederas y por todas aquellas entidades cuya colaboración estime de utilidad el Gobierno.

Los restantes puestos serán ocupados por aquellas personas

que se estime que pueden prestar un marcado beneficio a la Asamblea Nacional.

Los miembros de la Asamblea no prestarán el solemne juramento de los diputados y senadores, puesto que la Asamblea no tendrá carácter legislativo sino que solamente será un organismo consultivo, aún cuando en este carácter tenga la más extraordinaria importancia.

Muere en trágico accidente el jefe de la Unión Patriótica de Benarrada

Málaga. — En el pueblo de Benarrada se declaró incendio importante en terrenos de monte del cortijo denominado Las Garras, de dicho término municipal.

En dicho cortijo se hallaba dedicado a la caza el jefe de la Unión Patriótica del pueblo de Benarrada, don Bernabé Gómez España, acompañado de varios amigos.

Al hacer un disparo cerca de un banco, don Bernabé asomóse a un abismo para ver si había matado la pieza, y tuvo la desgracia de perder pie, cayendo al fondo de la barrancada, en donde el incendio hacía grandes estragos.

El señor Gómez España murió carbonizado.

Todos los trabajos para recoger el cadáver han resultado infructuosos.

Su muerte ha sido muy sentida.

El boxeador Paulino Uzcudum

Madrid. — Comunican de Nueva York que el boxeador Paulino Uzcudum ha salido para Nueva Jersey, al objeto de entrenarse para los próximos combates de boxeo.

La comisión de boxeo ha decidido que el boxeador Hilario Martínez, antes de luchar con Grau, celebre un encuentro con Terri.

Regreso a España de Miguel Flea

Salamanca. — En esta capital se ha tenido noticia de que dentro de varios días llegarán a Madrid el eminente divo Miguel Flea y su distinguida esposa, después de permanecer una temporada en la América del Sur, donde ha conseguido ruidosos triunfos.

Después de descausar varios días en la corte, los esposos Flea se proponen venir a Salamanca, donde pasarán algunos días, coincidiendo con la feria de esta ciudad.

Yola a punto de naufragar

Coruña. — En este puerto se vió obligada a arribar, a causa del furioso temporal, la yola «Wiking II», que varó en la playa.

En el Pósito de Pescadores fueron obsequiados los marinos daneses, tripulantes de la original embarcación, con un almuerzo que costearon los socios.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid. — El ministro de la Gobernación, no acudió esta mañana a su despacho.

Estuvo en los funerales por el alma de la esposa del director general de Sanidad.

De Marruecos

Madrid. — Ha regresado a Madrid el secretario general de la Dirección de Marruecos y Colonias, general Ordaz.

En honor de la banda municipal de Madrid

Madrid. — Hoy se reunió la comisión permanente de Madrid.

Un concejal propuso que se celebre un homenaje a la banda municipal de Madrid, por los éxitos obtenidos en sus viajes por provincia y por el extranjero.

El alcalde ha dicho que en el pasado mes de Julio y en este de Agosto, han bajado mucho algunos artículos de consumo, especialmente el pan y las hortalizas.

Incendio en una fábrica de hilaturas

Toulouse. — Se ha declarado un violento incendio en una de las fábricas de hilaturas de esta capital.

Las pérdidas ascienden a más de medio millón de pesetas.

Han ardidido diez depósitos, así como toda la maquinaria.

Se encuentran en paro forzoso, a causa del siniestro, más de 500 obreros.

Varios saltadores desvalijan una casa

Cartagena. — En la casa denominada del Lazarillo, del término municipal de Hondón, penetraron varios sujetos enmascarados y provistos de sendas pistolas.

En aquel momento sólo se hallaba en la vivienda Emilia López, acompañada de dos hijos suyos, de nueve y tres años, respectivamente, pues el marido de Emilia, Santiago Albaladejo, se encontraba ausente.

Los saltadores desvalijaron la casa, aporándose del dinero que hallaron a mano y desapareciendo, sin que hasta ahora se tengan noticias seguras acerca del paradero de los foragidos.

La guardia civil realiza trabajos para ver si consigue detenerles.

¿Es el avión de Referd?

Caracas. — Se tienen noticias en esta población de que el sábado último, hacia las tres de

la tarde, fué visto en el delta del Orinoco, un avión, que bien pudiera ser el del piloto Referd que intentaba cruzar el Atlántico.

Se esperan noticias que confirmen esta importante impresión.

Del Gobierno civil de Madrid

Madrid. — El Gobernador de Madrid ha manifestado a los periodistas, que ha preparado una circular para que todos los padres de familia envíen sus hijos a las escuelas.

La «Gaceta»

Madrid. — La «Gaceta» de Madrid, de hoy publica una disposición para que la comisión que estudia la industria de la destilación del lignito se ocupe también de proponer el estudio de los aprovechamientos de la hulla.

—Real orden, con los recargos, que han de satisfacerse en la primera decena del mes de Septiembre en las liquidaciones de derechos arancelarios sobre plata o billetes.

Los recargos han de ser de 14 enteros con 22 por ciento.

—Concediendo una subvención como padre de familias numerosas a Antonio Sarmiento, con ocho hijos en Cazalla de la Sierra y a Manuel Parra, con diez hijos en el mismo pueblo.

Los sucesos provocados en París por los elementos comunistas. — Una orden de expulsión contra un corresponsal.

París. — Los periódicos de esta capital dan la noticia de que el director de la Seguridad general de Francia ha dictado una orden de expulsión contra el corresponsal en París de la agencia Taff, por haber enviado a Rusital mensajes abultando los sucesos provocados en esta capital por algunos elementos comunistas.

También ha anunciado el Go-

El Alto Comisario regresará esta

: : : noche a Marruecos : : :

bierno francés que está dispuesto a aplicar igual medida a todos los periodistas extranjeros que no se ajusten en sus informaciones a transmitir la verdad de los hechos que ocurran dentro del territorio de Francia.

«El Debate» se ocupa de la constitución de la Asamblea nacional. — Elogios del proyecto.

Madrid. — El diario «El Debate» en su fondo de hoy, muéstrase jubiloso por la constitución y funcionamiento de la Asamblea nacional.

Siempre abogamos, dice, por no volver a las antiguas Cortes españolas, y sí a la Asamblea nacional.

Vamos ahora caminos de la realidad y si la Asamblea se dirige a buen término, ha de tener posibles excelentes resultados para el país.

El éxito de la Asamblea depende solamente de la designación de personas.

La prudencia más elemental, termina, aconsejamos no emitir juicio concreto sobre la Asamblea nacional, hasta que no conozcamos sus hombres y sus obras.

Para el monopolio del petróleo

Madrid. — Mañana se reunirá la Junta, ante la cual se ha de celebrar el concurso para el monopolio del petróleo en España.

Esta tarde sale para Marruecos el Alto Comisario

Madrid. — Esta tarde sale para Marruecos, después de haber permanecido varios días en la corte, el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

«El Sol» y la censura

Madrid. — El diario «El Sol» en su edición de hoy, contesta al órgano del Gobierno y asegura que la conferencia técnica de la prensa no ha admitido la licitud de la censura como resorte de gobierno en aquellos países que se encuentren en reconstrucción.

Agrega que todos los gobiernos en mayor o menor grado, podían apelar a encontrarse en periodo de reconstrucción, para establecer la censura en cualquier época que conviniera.

Los prelados catalanes

Barcelona. — El Obispo de Vich se encuentra recorriendo los pueblos de Ripoll y San Juan de las Abadesas.

—El Obispo de Barcelona, doctor Miralles, continúa su visita pastoral por varios pueblos de la feligresía.

El ochenta aniversario de Von Hindenburg

Berlin. — Con motivo de la celebración del ochenta aniversario del natalicio del presidente de la República Alemana Von Hindenburg, el próximo día 2 de Octubre se concederá un decreto de amnistía, limitada para los delitos políticos.

Casi la totalidad de los presos políticos, serán puestas en libertad.

Grave accidente por imprudencia infantil

Boulogne-sur-mer. — En la playa del sanatorio de Casin, se encontraban jugando cuatro niños enfermos.

Aprovechando un descuido de la Hermana, construyeron un túnel en la arena introduciéndose dentro.

Tres de los niños perecieron asfixiados y el cuarto se encuentra con vida aunque en grave estado.

La Sanidad de Barcelona

Barcelona. — El gobernador civil ha dicho que el Boletín Sanitario de la provincia de Barcelona, publicará energías medidas para combatir el estado sanitario de la barriada de Molina, donde se han desarrollado varias epidemias contagiosas, por falta de higiene.

Un atraco con anestesia

Barcelona. — Anoche al regresar a su domicilio Alberto Rosales, al pasar frente a la casa de Maternidad de las Cortes, fué abordado por un desconocido que le pidió candela. Cuando se la daba sintió que le aplicaban una cosa fría por el rostro cayendo desvanecido.

Al volver en sí notó que le habían sustraído quince pesetas.

Fué conducido a la Casa de Socorros más próxima donde se le apreció una fuerte excitación nerviosa y pérdida de la memoria.

No presentaba herida alguna.

La policía practica gestiones para encontrar a los atracadores.

El centenario de D. Federico Rubio

Esta tarde a las cinco se ha celebrado en el salón regio de la Diputación provincial, un acto literario en conmemoración del centenario del Dr. D. Federico Rubio.

Preside el acto el gobernador civil y en el estrado toman asiento las autoridades y varias personalidades.

En el salón se destaca un hermoso retrato al óleo del insigne doctor, rodeado de gasas y banderas.

A la hora de cerrar esta edición, comienza el acto.

Gran Teatro Falla

El martes, 6 de Septiembre próximo, reaparición de la gran compañía de zarzuelas y operetas

EUGENIA ZUFFOLI

Unico abono por ocho representaciones. — No se repetirá ninguna obra.

PRECIOS
Palcos y plateas con seis entradas 30 pesetas.
Idem segundos con seis entradas 20 —
Butaca con entrada 5 —
Anfiteatros 3y2 —

Descuento a los abonados de veinte por 100.
Horas de abono de 5 a 7 de la tarde y de 9 a 12 de la noche, en la contaduría del Gran Teatro.

Los mareos, la debilidad, el agotamiento,



la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD** en rojo.

Desgraciado accidente

Un joven fallece a consecuencia de graves quemaduras

En la mañana de hoy, encontrándose en su domicilio, calle Valverde 13, principal, derecha, el joven de 25 años llamada Josefa Martínez Peña, encendiendo un hornillo de alcohol, tuvo la desgracia de que explotase, produciéndose gravísimas quemaduras en todo el cuerpo.

Inmediatamente fué auxiliada por sus familiares, y avisado el médico don Diego Domínguez, quien la asistió, quedando dicha joven en gravísimo estado.

El expresado facultativo dió conocimiento de lo ocurrido al Juzgado de Instrucción, y en la tarde de hoy se personó en la citada casa el digno juez de Instrucción don Manuel Navasquez, y actuarios don Antonio Práxedes y don Felipe de las Cuevas, para tomar declaración a la desgraciada joven, encontrándose que había fallecido a las tres de la tarde, víctima de las graves quemaduras que recibiera.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver, pero a solicitud de la familia quedó en la casa.

También estuvo en el indicado domicilio, el médico forense señor Amaya.

Mañana le será practicada la autopsia.

Descansen en paz la infortunada joven.

CORTÉS
Óptico Científico.
Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático
Doctor Soria
Montañas 9 y Prim 4.
Tip. de M. Cerón. — Cádiz.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P.

IA 50 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al Café Pa-
risiense (Plaza Loreto)
y en el situado en el Paseo de Canalejas
junto al Depósito Franco.

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor estableci-
do frente al Hotel de Francia.

Esta casa ha suministrado la gasoli-
na usada por la Atlántida, en su raid al
GOLFO DE GUINEA

Administracio- nes de fincas

Persona conocida, honorable
y de responsabilidad, se encar-
ga en muy beneficiosas condi-
ciones de administrar fincas.

Razón en este periódico.

NOVEDAD

¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO
puede rápidamente y sin igual per-
fección ZURCIR y REMEN-
DAR medias, calcetines y tejidos
de todas clases, sean de seda, algo-
dón, lana o hilo.

No debe faltar en
ninguna familia

Su manejo es sen-
cillo, agradable y de
efecto sorprendente.

La Zurcidora
Mecánica.

Se acompaña de
las instrucciones ne-
cesarias para su fun-
cionamiento.

Funciona sola, sin
ayuda de máquina
auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo
envío de DIEZ PESETAS por
 Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226. Barcelona.

Con menos carne

hará Vd. sopas más sabrosas
usando el...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabrica-
das a precios sin competencia en la casa.

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera

Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

Servicios de la Compañía

Trasatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 30 de Agosto,
de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º Septiembre.
Próxima salida el día 27 de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el
día 25 de Agosto, de Málaga el 26, y de Cádiz el 28 de Agosto, para
Sta. Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 20 de Septiembre.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Bilbao el 19 de Agosto
y de Santander el 20 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 13 de
Agosto, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18.
Próxima salida el 15 de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 18 de Agosto,
de Valencia el 17, de Málaga el 20 de Julio y de Cádiz el día 22 a las
10 de la mañana.
Próxima salida el día 7 de Septiembre.

Línea de Fernando Pío

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Agosto,
para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10, para
Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-
Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capita-
la.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se manifiestan
a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios
combinados para los principales puertos del mundo servidos por
líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medi-
naceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las
15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de
la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10,
15, 20 y 25 a las 21 horas.

Salida para Tánger; todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales
para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.— Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña
Musel, Santander y Bilbao, el vapor SANTAMAÑA
con escala en Pasajes.

Saldrá de Cádiz el 5 de Septiembre de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo,
Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartage-
na, Alicante, Valencia y Barcelona, el vapor MARIANO CANO

Saldrá de Cádiz el 2 de Septiembre de 1927

Admitiendo además carga destinada a Génova (con trasbordo
en Barcelona y conocimientos directos).

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C.ª S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp.ª M. Cerón

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharta Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Para Pan BUENO y

COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapo-
res pesqueros.—Representante exclusivo de lñs famosas ma-
lletas abacá «Marca Ancla» de la casa Urribarre de Bilbao
y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Se-
villa.—Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundin-
ción, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.
Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol.—La Coruña.—Cádiz: Santo Domingo, 1.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Astalitos y Portland
«Asland» de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ.—R. DE LA VIESCA 10.—CADIZ